

INFORME DEL GERENTE GENERAL

25 de junio del 2020

Señores Miembros de la Junta General de Accionistas:

Dando cumplimiento a lo dispuesto en la Ley de Compañías, tengo a bien poner en vuestra consideración el Informe correspondiente a la Operación y al Estado de Situación Financiera y al Estado de Resultados Integrales, Estado de Cambios en el Patrimonio y Estado de Flujos de Efectivo de ELECTROLUX C.A. al 31 de diciembre del 2019, así como un resumen de las políticas contables significativas y otras notas explicativas, de conformidad con Normas Internacionales de Información Financiera (NIIF's).

Es importante mencionar que ELECTROLUX C.A. a partir del año 2011 adoptó por primera vez las Normas Internacionales de Información Financiera (NIIF's). Las cifras del año 2019 están ajustadas a las normas internacionales.

1. ENTORNO MACROECONÓMICO:

La economía de Ecuador registró un crecimiento del PIB del 0,1% en el 2019, una caída respecto a 2018 (1,4%) pero por encima de las previsiones oficiales, gracias a un incremento de las exportaciones de bienes y el consumo de hogares, según cifras del BCE. El sector petrolero creció un leve 0,4% por la producción de crudo que en el 2019 se ubicó en 193,8 millones de barriles, un 2,7% más que en el 2018. El sector no petrolero también registró un crecimiento de 0,3% por un mayor dinamismo en acuicultura y pesca de camarón, suministro de electricidad y agua, actividades de servicios financieros, entre las principales, según el comunicado. El BCE preveía un crecimiento económico del 0,7% del PIB para este año, pero la caída del precio del crudo y la expansión del coronavirus en Asia han provocado problemas de liquidez. Durante el 2019, el sector de la construcción, la administración pública, la refinación de petróleo y el comercio registraron un decrecimiento en su desempeño.

La tasa de desempleo del año fue del 3,8% inferior al 2018 con 4,7%.

La inflación del año fue de -0,07%, inferior a la registrada en 2018 0,27%. El costo de la Canasta Familiar Básica se ubicó en US\$719,88 (2018, US\$715,16)

2. RESULTADOS ELECTROLUX 2019:

Una vez analizado en forma breve el entorno macroeconómico y de la situación en general del país, es menester informar sobre algunos aspectos importantes que tienen que ver con el comportamiento de nuestras líneas de productos y de nuestro negocio.

La compañía cerró el 2019 con una leve contracción en su crecimiento de EBIT, respecto del 2018, a pesar del crecimiento en el nivel de ventas.

En la línea de productos Major Appliances, las ventas totales en el año 2018 tuvieron un incremento en relación al año 2018 en términos porcentuales del 4,9%.

La línea de lavadoras y secadoras (KT) fue la línea de mayor facturación del año 2019; sin embargo, cerró las ventas, respecto al año anterior, con -6.5% de reducción. El aporte sobre la venta total significó un 41.3%.

La línea de refrigeradoras (KG) mostró una fuerte recuperación respecto del año 2019, con un incremento en las ventas del 107.7%. El aporte sobre la venta total significó un 24.7%.

En lo que respecta a la línea de aires acondicionados (KL), sigue siendo un producto no fácil de competir, sobre todo por la oferta de precios de la competencia que además tienen productos atractivos para nuestro mercado, cerramos el año con una reducción del -48.6% en relación al 2018.

En la línea de cocinas (KI), crecimos en un modesto 13.3% en relación al año 2018 debido a la reducción de restricciones para su importación, una vez que los planes del gobierno de impulsar el uso y consumo de energía eléctrica por medio de su plan de cocinas de inducción fracasó.

Respecto a la línea de congeladores (KB), tuvimos un importante crecimiento en ventas respecto a las del año 2018 en el orden del 21.9%.

Finalmente en la línea de microondas (KM), decreció en -25.5%.

En la línea de pisos y de pequeños electrodomésticos Small Appliances, la tendencia fue similar, tuvimos un crecimiento de las ventas comparadas con el año anterior que representa un 54.4%.

SITUACIÓN FINANCIERA DE LA COMPAÑÍA AL CIERRE DEL EJERCICIO ECONÓMICO Y DE LOS RESULTADOS ANUALES.

Ahora es importante pasar a realizar un breve análisis sobre algunos rubros relevantes en la situación financiera de la Compañía, por lo que me concretaré a efectuar ciertas evaluaciones de las principales cuentas tanto en el Estado de Situación Financiera, así como también del Estado de Resultados Integrales del ejercicio económico 2019.

(Expresado en miles de dólares)

Descripción	2019	2018
Capital de Trabajo	9,084	8,121
Activo Fijo.	152	254
Patrimonio de Accionistas	9,098	7,507

El Capital de Trabajo se incrementó en relación con el año anterior en USDk 963.

Durante el 2019 se hicieron renovaciones a los préstamos solicitados a Casa Matriz, cancelando el valor de USDk220 de interés a una tasa promedio de 4.97%, no hubo necesidad de incurrir en nueva deuda. Las operaciones fueron realizadas con nuestro Departamento de Tesorería de Casa Matriz-Suecia.

En lo que concierne al grupo de activos fijos, éstos se reflejan una reducción neta de USDk-102 producto de la depreciación normal y baja por venta.

El Patrimonio de los accionistas se incrementó debido principalmente al registro de nuevos dividendos del 2018; registro de la utilidad neta del año de USDk1.664.

Estado de Resultados Integrales

En lo que se refiere al margen bruto, se evidencia una reducción de 2.7 puntos (29.1% 2019 vs 31.8% 2018), mostrando un menor desempeño en las dos líneas de negocio respecto al 2018.

El rubro de Gastos Operativos (Ventas, Administración, Logística y Servicio) fue del orden de 20.8%, mientras que en el año 2018 fue de 22.1%.

3. CUMPLIMIENTO DE LAS DISPOSICIONES DE LA JUNTA GENERAL UNIVERSAL Y DIRECTORIO

Durante el 2019 se ha dado cumplimiento a las disposiciones emitidas por la Junta General y Directorio.

4. INFORMACIÓN DE LOS HECHOS EXTRAORDINARIOS VINCULADOS CON EL EJERCICIO ECONÓMICO EN EL AMBITO ADMINISTRATIVO, LEGAL Y LABORAL

Durante el año 2019 no se han presentado hechos extraordinarios en los ámbitos Administrativo, Legal y Laboral.

5. PROPUESTA SOBRE EL DESTINO DE LA UTILIDADES OBTENIDAS EN EL 2018

Tal como se dispuso en el Acta de Junta General de Accionistas, en consideración de la actual situación de la Compañía, se resuelve por unanimidad que el saldo USD1'663.893,28 (Utilidad) quede registrado en la cuenta contable de Utilidades Acumuladas hasta que la Compañía tenga una definición sobre el destino de las mismas.

6. ESTADO DE CUMPLIMIENTO DE LAS NORMAS SOBRE PROPIEDAD INTELECTUAL Y DERECHOS DE AUTOR POR PARTE DE LA COMPAÑÍA.

Adicionalmente y de conformidad con la resolución dictada por la Superintendencia de Compañías el 27 de febrero de 2004 y en cumplimiento con lo que dispone el art. 332 de la Ley de Propiedad Intelectual, me permito comunicar a la Junta General Ordinaria que nuestra Compañía da cumplimiento a las normas sobre Propiedad Intelectual y Derechos de Autor.

7. RECOMENDACIONES A LA JUNTA GENERAL UNIVERSAL RESPECTO DE POLÍTICAS Y ESTRATEGIAS PARA EL SIGUIENTE EJERCICIO ECONÓMICO.

La Administración de la Compañía considera que debido a la situación económica del país, causarán posibles efectos en las operaciones de Electrolux C.A., ante lo cual planifica y tomará medidas tales como: i) reducción de costos y gastos de operación por medio de control presupuestario, ii) incremento y control de clientes estratégicos, para aumentar las ventas, iii) eficiente incremento de promociones y

descuentos en ventas entre otras medidas que considera le permitirán afrontar las situaciones antes indicadas y continuar operando en forma rentable.



Rogerio Steindorf Malheiros
GERENTE GENERAL